# 保定 1800 万元! 邢台 1000 万元!

### 河北购彩者喜中 2 注大乐透一等奖

本报讯(记者 张月霞)2月19日,体彩超级大乐透 第 24018 期前区开出号码"04、12、19、25、27",后区开 出号码"01、09"。本期全国销量为 2.98 亿元,为国家筹 集彩票公益金 1.07 亿元。

本期全国共开出6注一等奖,其中,2注为1800万 元(含800万元追加奖金)追加投注一等奖,分别出自 河北保定和山东菏泽;4 注为 1000 万元基本投注一等 奖,分落广东广州、河北邢台、江苏苏州和淮安。

由于采用了追加投注,本期来自河北保定和山东菏泽 的幸运购彩者,在单注一等奖方面多拿了800万元追 加奖金,从而使得单注一等奖总奖金达到封顶 1800 万

追加投注是大乐透独有的投注方式,在2元基本 投注的基础上,多花1元进行追加投注,可多得80%的 浮动奖奖金。

二等奖开出 119 注,每注奖金 11.79 万余元;其中 36 注采用追加投注,每注多得奖金 9.43 万余元。追加 后,二等奖单注总奖金 21.22 万余元。

三等奖开出 340 注,单注奖金 1 万元。四等奖开出 770 注,单注奖金3000元。五等奖开出18349注,单注奖金 300 元。六等奖开出 21534 注,单注奖金 200 元。七等奖 开出 44542 注, 单注奖金 100 元。八等奖开出 728446 注,单注奖金 15 元。九等奖开出 7199997 注,单注奖金

奖池方面,本期开奖结束后,9.00亿元滚存至2月 21日(周三)开奖的第24019期。

快乐购彩,理性投注。毕竟中大奖是小概率事件, 我们要保持一颗平常心、娱乐心、公益心来体验大 乐透游戏。您所购买的每一张彩票,都会贡献一份 爱心。以 2 元 1 注的体彩大乐透为例,就有 0.72 元成为彩票公益金。这些公益金用于补充全国社 会保障基金、乡村振兴、教育助学、医疗救助、红十 字事业等民生领域。作为国家公益彩票,为体育事业和 社会公益事业助力,是中国体育彩票发行的初衷,更是 一种社会责任担当。

## 心理热线的冷与热

彩票休市前夕看到一则新闻。日前,天津体彩心理咨 询公益服务热线正式上线,热线号码为4006765822。这条 热线是天津体彩依托天津师范大学心理学专业背景而设 立的,服务对象是体彩从业者和购彩者。

我们注意到,天津体彩心理咨询公益服务热线的开 通恰逢卡塔尔亚洲杯足球赛期间。这个时间,全国各级各 地体彩机构正在开展一项令人印象深刻的主题活动,活 动的关键词是"理性购彩"。所以说,这个"心理热线"的开 通,恬逢其时,意义重大。

理性购彩是中国体育彩票近年来面向购彩者群体不 断开展的一项引导性工作, 也是致力于关注和保障购彩 者心理健康的相关内容。事实上,围绕理性购彩这条主线 而开展的工作,不止天津独有,也不只是在某个时期进 行,而是随时随地出现,融入日常,成为习惯。

守护购彩者心理健康, 体彩机构可以使用的好点子 很多,开通心理服务热线是其中一个。在互联网上搜索, 我们不难看到,天津体彩心理咨询公益服务热线、山东体 彩开通心理热线、内蒙古体彩开通心理热线、海南体彩购 彩心理咨询热线、云南体彩启动首个非理性购彩心理疏 导项目……体彩"心理热线"频频开通,热线的新闻确实 很"热"。

近年来,随着责任彩票建设的不断推进,开通心理服 务热线愈加受到体彩机构重视。以购彩者为主要服务群 体的"体彩热线"不断走热,反映了体彩机构对于健康购 彩、理性购彩重要性认识的不断加深,也体现了体育彩票 以人民为中心、以责任为基石的发展理念正在全方位贯 彻。全国各地体彩机构在不同时期,结合自身实际、联手 专业心理机构纷纷开通心理咨询服务热线,旨在寻找并 化解非理性购彩行为的诱因、及时干预非理性购彩行为、 预防购彩沉迷、救助"问题彩民",引导身陷迷茫甚至泥潭 的购彩者走出误区、重见希望。通过一条条体彩心理热线 的铺就,体育彩票在广大购彩者和从业者中间搭建起一 座座听心声、解心宽、破心魔、强心态的桥梁,让心理热线 真正跟人走心、与人贴心、让人舒心、使人顺心,成为"心 灵热线"。体彩"心理热线"之热,在本质上折射出体彩的 社会责任之热。

当然,在满目的体彩心理热线之中,人们心底也难免 有个疑问: 热线开通了, 有没有人打, 有多少人打, "热线" 会不会受到"冷遇"?

这是个有意思的话题。其实,对于面向购彩者开通的心理 服务热线,彩票机构人员的心情应该是矛盾而复杂的。一 方面,他们希望这条热线"很热",求助的人很多,那意味 着热线没有白开,真正派上了用场。另一方面,他们又盼 着这条热线"很冷",这种冷并不是有需要的人不打这个 电话,而是人们真的根本不需要,那意味着心理问题在购 彩者群体中极少存在、甚至不复存在。不得不说,这样的 矛盾心情,真令人纠结。

回到现实,也有疑问要面对。比如,热线开通了,心存 烦恼和疑虑的从业者、购彩者会不会打? 这同样是个有意 思的问题。毕竟,热线的开通是个"单开门"——体彩机构 "我想听你说",但是体彩机构无法左右"你想不想说"。从 这个角度看,构建健康的彩票心理,只靠心理热线这个 "单开门"恐怕是不够的,彩票机构要做的事情还有很多。

#### 新春送暖人网点 廊坊体彩新气象

廊坊市体彩中心副主任周春伟、赵珊珊第一时间来到体 彩销售网点进行慰问,向代销者们送上节日的祝福与问 候,让代销网点的销售人员感受到来自河北体彩的温暖 与关怀。

提前部署,快速行动。为做好开市准备,早在节前,廊 坊中心就已安排好各项工作;代销者也早早来到店里打 扫卫生,检查线路、终端机等,确保开市正常运营。当天, 廊坊体彩中心体彩网点热闹非凡, 为让了更多购彩者知 晓开市信息,代销者们各显其能。有的在门口支拱门、挂

瓜果、饮料、小吃,欢迎购彩者的到来,用最快的速度恢复 市场销售。此外,廊坊中心还对代销网点进行了全面的安 全隐患排查,确保消防设施、监控系统等正常运行,所有 代销网点符合安全标准,共同维护彩票销售的良好秩序, 给人民群众创造安全、温馨的购彩环境。

廊坊体彩相关负责人表示,龙年伊始,万象更新,相 信廊坊代销网点一定会以更加饱满的热情投入之后的工 作,更加细致周到的服务购彩者,为公益事业贡献更多体 彩力量。

#### 体彩人春节假期 欢乐多

龙年春节,是阖家团圆的时刻,根据财政部发 布的2024年彩票市场休市安排的公告,今年春节休 市时间,从2月8日(腊月二十八)开始,到2月17 日(正月初八)结束,全国的代销者和销售员度 过了一个欢乐的 10 天长假。

话说在电脑彩票上市之初,我国彩票市场并没 有休市制度, 也没有全国统一的休市。直到2002年, 彩票行业在春节期间迎来第一次休市。当时,为了使 电脑彩票销售系统得到全面维护, 提高系统运行 的安全性,财政部研究决定,2002年春节期间 在全国范围内暂停售彩,休市7天。

2003年,彩票市场休市形成了制度并确立 下来。2002年12月27日,财政部发布《财政部 关于实行彩票市场春节休市制度的通知》(财综 【2002】95号)指出,为建立彩票市场合理的运 行节奏,加强电脑彩票发行销售系统的维护,财 政部决定从 2003 年开始实行彩票市场春节休 市制度,每年休市安排由财政部发文公告。

2012年,彩票市场休市制度又写入《彩票 管理条例》,其中第三十一条规定,"彩票市场实 行休市制度。休市期间,停止彩票的销售、开奖 和兑奖。休市的彩票品种和具体时间由财政部 向社会公告。"

2019年成为彩票市场休市变化的又一个 节点。根据财政部关于彩票市场休市的安排, 2019年以前,全国彩票市场仅春节休市7天。 2019年,春节和国庆节分别休市7天。2020年 后,彩票市场休市采用"10+4"模式,即春节休 10天,国庆节休4天。

对于彩票市场休市制度,绝大多数代销者 和销售员都是支持的,因为彩票销售是一个非 常辛苦的工作,一年有350多天都是销售日,很 多实体店上午早早开门,一直忙碌到深夜才关 门,代销者和销售员平时难得有休息的时间。春 节的10天长假,让代销者和销售员彻底放下手 中的工作,和家人团聚。大家都休息好了,才能 以饱满的热情投入新一年的工作,继续为购彩 者提供优质服务, 为国家的体育和公益事业作 出新的贡献。